

# 俄羅斯天然氣減供 歐盟暫時用煤補缺



【新華社北京6月23日電】歐洲聯盟委員會一名官員22日說，歐盟打算放寬使用燃煤的限制，以填補俄羅斯天然氣供應減少所致能源缺口，但強調只是暫時性措施，逐步減少化石燃料使用以減緩氣候變化的長期目標不會改變。

「俄羅斯天然氣工業股份公司(俄氣)很突然地降低供氣量，我們正在採取一些非常重要的措施，但這些措施都是臨時的。」歐盟委員會國際事務與氣候融資代理主任埃利娜·巴爾德拉姆在布魯塞爾一場論壇上說：「我們可能臨時增加煤的使用，但長期方向明確。」

按照巴爾德拉姆的說法，歐盟決心堅守氣候目標，會盡快停止使用化石燃料作為替代能源。

俄氣近來削減經「北溪-1」輸氣管道對歐洲的供氣量。這一直通德國的管道目前輸氣量僅為通常水平的40%。俄氣說，減少「北溪-1」輸氣量是出於技術原因。

據路透社報道，德國、意大利和荷蘭都已暗示可能借助煤電廠填補天然氣供應缺口。

德國工業聯合會21日警告，如果俄羅斯停止對德供氣，這一歐盟最大經濟體勢必面臨經濟衰退。同一天，德國財政部長克里斯蒂安·

林德納說，有必要尋找替代能源，解決未來3年甚至更久的能源短缺問題。

意大利也是歐洲天然氣消費大戶，去年所耗天然氣中大約40%來自俄羅斯。意大利環境與生態轉型部長羅伯托·欽戈拉尼21日在一份聲明中說，意大利政府計劃在必要時購買煤炭，增加火力發電量。

荷蘭政府20日宣佈，鑒於天然氣短缺風險增加，即日起至2024年底解除對燃煤發電的限制，「煤電廠再次獲准滿負荷運行」。

俄羅斯2月24日對烏克蘭發起特別軍事行動前，歐盟天然氣需求40%依賴俄羅斯供應。

## 新聞 國際簡訊

1. 烏克蘭副總理韋列休克稱，目前，近2000名烏克蘭軍人被俄羅斯軍方俘虜。烏方已向國際紅十字會組織通報這一數字。
2. 當地時間23日，歐盟氣候政策負責人蒂默曼斯表示，歐盟27個成員國中有10個國家已就潛在的天然氣供應中斷發布「早期預警」。
3. 德國G7峰會召開前夕，慕尼黑8輛警車被縱火。到目前為止，警方還沒有找到嫌犯，但也在調查左翼極端分子。
4. 當地時間23日，伊朗司法機構宣布對部分涉及美國政府、機構和官員的法律案件定罪。這些法律案件與此前被暗殺的多位伊朗核科學家有關。
5. 英國政府頒布新一輪對俄制裁措施，包括禁止出口、供應和交付、提供及轉讓與生化武器有關的貨物和技术；禁止金融服務、資金和經紀服務等；禁止向俄羅斯出口噴氣燃料和燃料添加劑等多項措施。
6. 近日，在美國加利福尼亞州97%的地區處於嚴重或極端乾旱狀態。有統計數據顯示，從1月到5月，加州經歷了一個多世紀以來同期降雨量最少的5個月。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

烏克蘭局勢惡化後，美國和歐盟國家對俄施加多輪制裁。俄方則從4月1日起要求參與對俄制裁的「不友好」國家和地區改用盧布結算供氣合同貨款。

波蘭、保加利亞、芬蘭、荷蘭和丹麥等國一些能源企業因拒絕遵守「盧布結算令」，已遭俄方「斷氣」。(陳丹)

## 英國5月通脹率9.1% 再創40年新高

【新華社北京6月23日電】英國國家統計局22日發佈的數據顯示，英國5月份消費者價格指數(CPI)同比上漲9.1%，繼4月份後再創40年來新高，顯現英國生活成本危機嚴重。

數據顯示，英國5月份消費者價格指數同比上漲9.1%，刷新4月9%的紀錄，達到1982年3月以來最高水平。按照路透社的說法，後續

情況可能更糟糕。食品和非酒精飲料價格5月份同比上漲8.7%，為2009年3月以來最大漲幅，也是通脹不斷加劇的最大推力。

一些分析人士認為，英鎊兌美元匯率下跌，可能使進口食品更貴，從而進一步推高通脹率；另一方面，投資者擔心經濟衰退即將到

來，股市主要指數也在下跌。英國智庫決議基金會高級經濟學家傑克·萊斯利說：「經濟前景不明，沒人知道通脹會高到何種程度以及會持續多久。這導致財政和貨幣政策決策格外難。」

在七國集團中，英國5月份通脹率高於美國、法國、德國和意大利，日本和加拿大尚未

通報5月消費者價格指數，路透社判斷英國通脹水平高於日、加。

英國中央銀行英格蘭銀行上周說，英國通脹率今後數月可能保持在9%以上，10月可能觸頂，略超11%。(陳丹)

## 維也納再度獲評全球 “最宜居城市”

【新華社北京6月23日電】英國經濟學家智庫22日發布2022年全球“最宜居城市”排行榜，奧地利首都維也納從去年排名第12躍居今年榜首。

《經濟學人》報道，憑借良好的基礎設施和整體穩定性等條件，維也納在評比中拔得頭籌，五年來第三次當選全球“最宜居城市”。

經濟學家智庫綜合衡量全球172座城市的穩定性、醫療保健和教育水平、基礎設施、環境等因素，發布2022年全球“最宜居城市”排名。

丹麥哥本哈根位列第二，瑞士蘇黎世、加拿大卡爾加里并列第三。

躋身前十名的城市還包括瑞士日內瓦、德國法蘭克福、荷蘭阿姆斯特丹、

日本大阪、澳大利亞墨爾本以及加拿大的溫哥華、多倫多。

法國巴黎、英國倫敦、美國紐約分列第19名、第33名和第51名。(王逸君)



## 高通脹或成爲 英國一些人賭博誘因

【新華社北京6月23日電】英國一家公益機構說，英國目前的高通脹促使一些人企圖通過賭博和高風險投資維持生計。

據路透社23日報道，幫助賭博受害者的公益機構GamCare接到越來越多求助電話，說原本以為可以通過賭博賺一筆錢應付日益上漲的能源和食品開支，但沒想到染上賭癮。還有一些已經戒賭的人在通脹壓力下又去賭博。

GamCare委託「輿觀」民意調查公司開展一項涉及4000多人的調查，46%的調查對象對財務狀況表示擔憂，超過一半調查對象在過去12個月裏參與過賭博，其中大部分人賠了錢。

GamCare負責人安娜·亨明斯說：“我

們的熱線顧問接到的求助電話顯示，生活成本(增加)正在影響人們的賭博行爲——尤其是已經戒賭的人。”

GamCare還發現，越來越多人因爲投資加密貨幣損失嚴重而向他們求助。43%尋求幫助的賭博者曾投資加密貨幣。

英國國家統計局22日發布的數據顯示，英國5月消費者價格指數(CPI)同比上漲9.1%，繼4月份後再創40年來新高。英國政府將於10月上調能源價格上限，英國央行預計屆時CPI同比漲幅將超過11%。

比特幣等加密貨幣價格今年持續走低。據路透社23日報道，如果有人6個月前用英鎊買入比特幣，到本月23日這筆投資已損失55%。(歐颯)